

数理与金融学院 2024 年工作总结

2024 年，在学校党委行政的坚强领导下，在职能部门的有效指导下，在兄弟学院的大力支持下，数理与金融学院扎实开展工作，在各方面取得了显著成效。现将具体工作总结如下：

一、坚持政治引领，铸强党委领导核心

一是始终把政治建设贯穿始终。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，引导师生树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。配合做好省委巡视工作。落实意识形态工作责任制，做好网络新媒体管理工作。党建与事业发展同谋划、同推进，高质量完成党建关键目标、发展关键指标。围绕“三抓”“三全六专”育人实践等重点工作开展“竞争赛马”活动，因“赛马”工作成效明显，被赋“绿牌”9 次。**二是始终把理论武装贯穿始终。**全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，推进理论学习不断深入。落实理论学习制度，组织党委会议“第一议题”集中学习 31 次、党委理论学习中心组学习 17 次。**三是始终把党风廉政建设贯穿始终。**切实履行监督责任，聚焦主责主业，围绕职称评审、意识形态和安全稳定工作等重点工作开展监督检查，推动全面从严治党向纵深发展。将党纪学习教育与落实“三会一课”、学院重点工作、师生日常教育管理紧密结合，开展廉洁文化作品征集、学习“六尺巷”精神大讨论、参观中国共产党人家风档案展，组织“纪法”专题宣讲 2 场、师德警示教育 3 次，推动党纪学习教育常态化长效化。

二、聚焦固本强基，夯实基层工作基础

一是强化基层组织建设。落实班子成员联系支部、系（中心）制度，开展调研 25 次，指导 10 个支部凝练党建工作品牌，推进 6 个基层教学组织标准化建设，指导 4 个教师党支部按期换届，3 个支部获评校级先进基层党组织，基层工作水平和质量得到全面提升。**二是强化人才队伍建设。**选优配强支部班子，落实班子成员联系青年教师、骨干博士对接青年博士制度，开展谈心谈话 20 余次，推进教师党支部书记“双带头人”工作室建设。举办分党校培训班 6 期，发展党员 46 名，培养教师入党积极分子 1 名，1 名青年教师提交入党申请书。结合学科建设需求，全职引进博士 1 名，1 名博士学成返校。**三是强化教师能力建设。**聚焦教学能力提升，积极指导青年博士开展教学科研工作 10 余次，举办秋季学期研讨班专题研讨 15 场，教师获安徽省物理教学竞赛一等奖 1 项、全国高校教师技能创新大赛一等奖、三等奖各 1 项。

三、加强统筹协调，实现工作提质增效

一是人才培养质量稳步提升。成立公共基础课教学创新团队，开展公共基础课教育教学专题研讨，开展数学类课程学习成果检测，推进公共基础课教育教学改革。举办“新兴铸管”冠名班 1 期、金融辅修班 1 期，开设校企共建课程 4 门、劳动教育课程 1 门、美育课程 1 门，服务个性化成长需求。以创新创业中心、学生社团为抓手，组建“数”智优“理”训练营，组织学生参加“高教社杯”数学建模竞赛等学科竞赛，指导学生获 A 类赛事全国一等奖 2 项、二等奖 2 项，获省级以上奖项 30 余项。多举措加强毕业生就业工作，2024 届毕业生就业去向落实率 92.24%，本科生考研录取率超

过 24%。二是科技创新能力显著增强。支持教师积极开展科学研究，承担高级别基金项目，获批国家基金项目 4 项。拓宽横向合作路径，全年科研到账经费突破 700 万元，完成年度科研经费指标任务。高质量完成第八届中国系统科学大会承办工作，主办 2024 年智能系统与控制国际学术研讨会等学术会议 3 场，邀请相关学科专家学者来校开展学术报告 20 余场。数学、统计科学通过学位点合格评估、金融专硕通过学位点核验评估考核。三是“三全六专”引领有力有效。聚焦“六个起来”，组织第二课堂活动 206 场，获评省优秀毕业生 7 人、校“十佳大学生”1 人、“十佳心理委员”1 人、活力团支部 1 个。组织 31 支“团百花”志愿服务团队、20 余支社会实践团队开展志愿服务和社会实践活动，获评校优秀社会实践团队 2 个、社会实践优秀学生 3 人。聚焦“一站式”学生社区建设，以“评理说事”大课堂为载体，扎实开展和谐宿舍创建，打造了“宿舍拍大片”“宿舍门牌设计”等宿舍文化节系列品牌活动，吸引全校 7000 余名学生参加，形成了可复制、可推广的经验。